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پژوهان جوانمرکز ملی پرورش استعدادهاي درخشان و دانش
پژوهان جوانمعاونت دانش

پژوهان جوانباشگاه دانش

 ـدر غیر این صورت پاسـخ ،نامه علامت بزنیداین کد را در محل مربوط روي پاسخ. است1سؤالات شما يهکد برگ.1 يهنام
هاي این دفترچه نوشته هر یک از صفحهبالايسؤالات شما که در يهتوجه داشته باشید کد برگ.شما تصحیح نخواهد شد

.شده است با کد اصلی که در همین صفحه است یکی باشد
در. نماییدبررسیراالاتؤسيدفترچههايبرگهيهمهوجودودفترچهداخلالاتؤستعدادآزمونآغازازپسبلافاصله.2

.کنیدمطلعراجلسهلئومسوقتاسرعدردفترچه،درنقصیهرگونهوجودصورت
درآن،بودننادرستصورتدر. استشدهنوشتهآنرويبرشمامشخصاتکهگرفتهقرارشمااختیاردرنامهپاسخبرگیک.3

.کنیدمطلعراجلسهلئومسوقتاسرع
مدادباراپرسشهرپاسخ،علاوهه بوداریدنگهتمیزونکنیدتاراآنپسکند،میتصحیحدستگاهرانامهپاسخيبرگه.4

.کنیدسیاهکاملاًرانظرمورديخانهلطفاً. بزنیدعلامتمربوطمحلدرنرممشکی
در .گیردمیتعلقمنفیينمرهیک نادرستپاسخهربهومثبتينمره3درستپاسخهربهايگزینهچهارهايالؤسدر.5

.نداردمنفیيرهنمنادرستپاسخوگیرد  تعلق میمثبتنمره8درستپاسخهربهکوتاههايهالمس
اینداشتنهمراه. استممنوعتاپلپوهمراهتلفننظیرالکترونیکیلوازمویادداشتجزوه،کتاب،هرگونهداشتنهمراه.6

.شدخواهدمحسوبتقلبباشد،خاموشیانکنیداستفادهآنازاگرحتیوسایلقبیل
کنندگانشرکتوداردآمادگیوآزمایشیيجنبهصرفاًدبیرستاندومواولسالآموزاندانشبرايدوميمرحلهآزمون.7

.شوندمیانتخابدبیرستانسومسالآموزاندانشبینازتابستانیيدورهدر
صورتاینغیردرباشند،داشتهحضورجلسهدرآزمونپایانتاکهببرندخودباراالاتؤسيدفترچهتوانندمیداوطلبانی.8

.شودداده تحویلنامهپاسخهمراهبایددفترچه

.استفاده از ماشین حساب ممنوع استتوضیحات مهم
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۱ ۱ سؤالها برگهی کد

ثانیه یک آن نوسانهای دورهی که است شده تنظیم چنان زمان اندازهگیری برای آونگی (۱

را وز ر ش�ب�ان�ه ط�ول آون�گ ای�ن ب�ا اگ�ر ش�ود. ب�زرگت�ر درص�د ده آون�گ ط�ول ک�ن�ی�د ف�رض ب�اش�د.
شده اندازهگیری زمان مدت کنیم، (۱−,۳+)اندازهگیری

میشود. بیشتر دقیقه ۷۰ تقریباً (۲ میشود. بیشتر دقیقه ۱۴۰ تقریباً (۱

میشود. کمتر دقیقه ۷۰ تقریباً (۴ میشود. کمتر دقیقه ۱۴۰ تقریباً (۳

در یکنواخت جرم توزیع با کروی پوستهی یک از ناشی گرانشی میدان داد نشان میتوان (۲

ب�ا اس�ت. ک�ره م�رک�ز در ج�رم ه�م�ان ب�ا ن�ق�ط�های ج�س�م ی�ک م�ش�اب�ه آن ب�ی�رون در و ص�ف�ر آن داخ�ل
فرض است؟ گزینه کدام d عمق به چاهی کف در ،g′ گرانشی، میدان شدت مطلب این از استفاده

است. g زمین سطح در گرانش شتاب و R زمین شعاع ثابت، زمین چگالی (۱−,۳+)کنید

g′ = g
R− d

R
(۲ g′ = g

(R− d)۳

R۳ (۱

g′ = g
R+ d

R
(۴ g′ = g

(R+ d)۳

R۳ (۳

حرکت به شروع O نقطهی از شکل مطابق الکترونی (۳

در B ی�ک�ن�واخ�ت م�غ�ن�اط�ی�س�ی م�ی�دان ت�أث�ی�ر ت�ح�ت و م�یک�ن�د
x-y ص�ف�ح�هی در N ن�ق�ط�هی ب�ه دای�ره در م�ح�ص�ور ن�اح�ی�هی
بر عمود z محور و شکل مطابق y و x محورهای میرسد.
میدان جهت است. بیرون به و ر آن مثبت جهت و صفحه

است؟ گزینه کدام مغناطیسی

(+۳,−۱)

O
x

N

y

−z (۴ +z (۳ −y (۲ +y (۱

دارند. ناچیز جرم نخها و قرقره مقابل شکل دستگاه در (۴

در ۳m ج�رم ت�ا م�یک�ن�ی�م وارد ق�رق�ره م�ح�ور ب�ه را F ن�ی�روی
حالت این در گیرد. قرار زمین سطح از شدن بلند آستانهی

است؟ چقدر بالا سمت به m جرم شتاب

(+۳,−۱)

m

F

~g

۳m
g

۳ (۴
g

۲ (۳ g (۲ ۲g (۱



۲ ۱ سؤالها برگهی کد
به جیوه محتوی شکل U لولهی یک قائم بخشهای (۵

است. ناچیز d مقابل در لوله قطر و هستند هم از d فاصلهی
a اف�ق�ی و ث�اب�ت ش�ت�اب ب�ا گ�ران�ش ح�ض�ور در را دس�ت�گ�اه ای�ن
جیوه ارتفاع اختلاف درمیآوریم. حرکت به شکل مطابق

شد؟ خواهد چقدر لولهها در

(+۳,−۱)

d

a~g

dg
√

g۲ + a۲
(۴

ad
√

g۲ + a۲
(۳

ad

g
(۲ صفر (۱

x محور روی v ثابت سرعت با صوتی فرستندهی یک (۶

t۲ و t۱ ل�ح�ظ�هه�ای در ف�رس�ت�ن�ده ای�ن اس�ت. ح�رک�ت ح�ال در
M نقطهی در گیرندهای و میکند منتشر صوتی علامت دو
برابر محیط در صوت سرعت اگر میکند. دریافت را آنها
در ∆t = t۲ − t۱ زم�ان�ی ب�ازهی در م�ت�ح�رک ج�اب�ج�ای�ی و c

ب�ازهی ب�اش�د، ن�اچ�ی�ز ف�رس�ت�ن�ده و گ�ی�رن�ده ف�اص�ل�هی ب�ا م�ق�ای�س�ه
گیرنده توسط علامتها دریافت بین ∆t′ = t′۲ − t′۱ زمانی

است؟ گزینه کدام

(+۳,−۱)

x

M

θ

t۱ t۲

∆t′ = ∆t(۱−

v

c
cos θ) (۲ ∆t′ = ∆t(۱−

v

c
sin θ) (۱

∆t′ = ∆t(۱+
v

c
cos θ) (۴ ∆t′ = ∆t(۱+

v

c
sin θ) (۳

از θ زاوی��هی ب��ا ش��ک��ل م��ط��اب��ق ل��ی��زر ی��ک��هی ب��ار ی��ک (۷

و میتابد آب سطح به آب منبع یک چپ سمت دیوارهی
س�م�ت دی�وارهی روی را M ن�وران�ی ن�ق�ط�هی ب�ازت�اب، از پ�س
ارتفاع سنجش برای دستگاه این از میدهد. تشکیل راست
به آب سطح اگر کنید تعیین میکنیم. استفاده مخزن آب
راست سمت دیوارهی روی M نقطهی بیاید، بالا h اندازهی

میشود؟ جابجا چقدر

(+۳,−۱) θ

M

۲h
cos θ

(۴
h

cos θ
(۳ ۲h (۲ h (۱



۳ ۱ سؤالها برگهی کد
دایرهای پنجرهی یک از شدهای موازی نور پرتو دسته (۸

ب�ه و ک�رده ع�ب�ور ش�ده، ای�ج�اد S پ�ردهی روی ک�ه b ش�ع�اع ب�ه
اس�ت، آی�ن�ه آن س�ط�ح ک�ه (۲b < R) R ش�ع�اع ب�ه ک�رهای
و دارد ق��رار پ��ن��ج��ره م��ح��ور ام��ت��داد در ک��ره م��رک��ز م��یت��اب��د.
اس�ت. ب�زرگت�ر ب�س�ی�ار R از ک�ه اس�ت d پ�رده ت�ا آن ف�اص�ل�هی
کدام میشود تشکیل S پردهی روی که نورانی دایرهی شعاع

است؟ گزینه

(+۳,−۱)

S

R

d

۲b

۲bd
√

R۲
− b۲

R۲
− ۲b۲ (۴

bd
√

R۲
− b۲

(۳
۲bd
R

(۲ ۲b (۱

به نخی سر دو به m جرم به یک هر q نقطهای بار دو (۹

است افقی شکل مطابق نخ که حالی در متصلاند. ۲l طول
سکون حالت از را بارها است ثابت آن وسط در O نقطهی و
کنید فرض کنند. سقوط گرانش تأثیر تحت تا میکنیم رها

میگیرد. صورت شکل صفحه در کامل طور به حرکت

(+۳,−۱)

O

~g

mm
qq

θ

میآید؟ دست به رابطه کدام از میکنند درست قائم امتداد با نخها که θ۰ زاویهی کوچکترین
است.) q۱q۲

۴πǫ۰d
یکدیگر از d فاصلهی به q۲ و q۱ بار دو الکتریکی پتانسیل (انرژی

۲ sin۲ θ۰
۱− sin θ۰

=
q۲

۸πǫ۰mgl۲
(۲

sin۲θ۰
۱− sin θ۰

=
q۲

۸πǫ۰mgl۲
(۱

sin۲θ۰ =
q۲

۸πǫ۰mgl۲
(۴ tan θ۰ =

q۲

۱۶πǫ۰mgl۲
(۳

I۱ ج�ری�ان ح�ام�ل ط�وی�ل ب�س�ی�ار س�ی�م م�ق�اب�ل ش�ک�ل در (۱۰

MNPQ شکل مستطیل حلقهی است. منطبق z محور بر
ب�ر آن ص�ف�ح�هی ک�ه دارد ق�رار ط�وری ن�ی�ز I۲ ج�ری�ان ح�ام�ل
ضلع است. z محور از d فاصلهی به و است عمود y محور
اس�ت. y-z ص�ف�ح�هی در PN ض�ل�ع و x-y ص�ف�ح�هی در PQ

نسبت باشند حلقه بر وارد نیروی مؤلفههای Fy و Fx اگر
است؟ گزینه کدام Fy

Fx

(+۳,−۱)

d

a

b

x

y

I۲

z

I۱

I۱

M

N

P

Q

−

d
√

a۲ + d۲
(۴ −

√

a۲ + d۲

d
(۳ −

d

a
(۲ −

a

d
(۱



۴ ۱ سؤالها برگهی کد
و ب�ات�ری م�ح�رک�هی ن�ی�روی و، وب�ر ر ش�ک�ل م�دار در (۱۱

و V ولتسنج شدهاند. مشخص شکل در مقاومتها مقدار
حسب بر را عددی چه ولتسنج آرمانیاند. دو هر باتری

میدهد؟ نشان ولت

۱۲ (۲ ۴ (۱

۱۸ (۴ ۸ (۳

(+۳,−۱)

۲۴ kΩ ۱۲ kΩ

۹ kΩ

۶ kΩ ۱۲ kΩ

۶ kΩ

۲ kΩ

۳۶V

V

f کانونی فاصلهی به مقعری آینهی شکل مطابق (۱۲

راستای در آن محور که است شده آویزان سقف از طوری
ف�اص�ل�هی ب�ه و آی�ن�ه رأس زی�ر از درس�ت ج�س�م�ی ب�اش�د. ق�ائ�م
م�یک�ن�د. س�ق�وط و م�یش�ود ره�ا س�ک�ون ح�ال�ت از آن، از ۲f
ف�اص�ل�هی دارد، را س�رع�ت ب�ی�ش�ت�ری�ن ج�س�م ت�ص�وی�ر ک�ه زم�ان�ی

است؟ چقدر آینه رأس از جسم

(+۳,−۱)

۲f
~g

۸
۳f (۴

۷
۳f (۳ ۲f (۲

۷
۴f (۱

صفحهی در را ABA چرخهی که کامل گاز مقداری (۱۳

ف�رآی�ن�د اس�ت. ش�ده داده ن�ش�ان ش�ک�ل در م�یک�ن�د ط�ی P-V

اندازهی است. و بیدرر BA فرآیند و راست خط یک AB
O بگیرید. W برابر را چرخه یک در شده انجام خالص کار
گرمای اندازهی است. AB فرایند روی B و A بین نقطهای
ب�گ�ی�ری�د. QAO را AO م�س�ی�ر در گ�از ب�ه ش�ده داده خ�ال�ص

است؟ صحیح گزینه کدام

(+۳,−۱)

P

V

A

B

O

QAO < W باشد که جا هر O نقطهی (۱

QAO > W باشد که جا هر O نقطهی (۲

QAO > W که باشد چنان میتواند O نقطهی (۳

QAO = W که یافت نمیتوان نقطهای هیچ (۴



۵ ۱ سؤالها برگهی کد

شده مخلوط ۷
۵ اتمیسیتهی ضریب با گاز مول دو با ۵۳ اتمیسیتهی ضریب با گاز مول یک (۱۴

انرژی مجموع آن انرژی یعنی است، ایدهآل آنها مخلوط و گاز دو هر که آن فرض با است.
CP

CV

نسبت اتمیسیته (ضریب است؟ چقدر مخلوط اتمیسیتهی ضریب ملکولهاست، کل جنبشی
(۱−,۳+)است.)

۶۷
۴۵ (۴

۱۹
۱۳ (۳

۷
۴ (۲

۴
۳ (۱

ن�اچ�ی�ز س�ط�وح ک�ل�ی�هی اص�ط�ک�اک م�ق�اب�ل ش�ک�ل در (۱۵

ه�م ب�ا ت�م�اس در پ�ی�وس�ت�ه ک�ه ح�ال�ی در گ�وه و اس�ت�وان�ه اس�ت.
θ شیب زاویهی با ثابت شیبدار سطح دو روی بر هستند
و اس�ت m۲ و m۱ ت�رت�ی�ب ب�ه اس�ت�وان�ه و گ�وه ج�رم م�یل�غ�زن�د.

است؟ گزینه کدام m۱ شتاب اندازهی .(m۲ > m۱)

m۱m۲

θθ θ

~g

(+۳,−۱)

۱
۲
m۲ −m۱
m۲ +m۱

g sin θ (۴
m۲ −m۱
m۲ +m۱

g sin θ (۳
۱
۲g sin θ (۲ g sin θ (۱

ب�ی�ن ای�س�ت�ای�ی اص�ط�ک�اک ض�ری�ب وب�رو ر ش�ک�ل در (۱۶

ه�ر F ن�ی�روی اس�ت. M و m اج�س�ام ج�رم و µs ج�س�م دو
ج�ل�و ب�ه ن�م�یل�غ�زن�د ه�م ب�ه ن�س�ب�ت ک�ه ح�ال�ی در را ج�س�م دو
س�ط�ح ب�ا M ج�رم اس�ت؟ ک�دام F م�ق�دار ک�م�ت�ری�ن م�یران�د.

ندارد. اصطکاک افقی

Mm

F

~g

(+۳,−۱)

(m+M)mg
√

(m+M)۲ + µ۲
sM

۲
(۲

(m+M)mg

µsM
(۱

mg
√

(m+M)۲ + µ۲
sM

۲

۲µsM (۴
mg

√

۱+ µ۲
s

(۳



۶ ۱ سؤالها برگهی کد

سرعت بیشترین که ویی پار قایق با میخواهد شخصی است. ۳۶m رودخانهای عرض (۱۷

ساحل به نسبت آب جریان سرعت برود. دیگر طرف به رودخانه طرف یک از است ۳m/s آن
است؟ متر چند ممکن مسیر کوتاهترین طول است. ۴m/s(+۳,−۱)

۶۰ (۴ ۴۸ (۳ ۴۵ (۲ ۳۶ (۱

دس�ت ب�ه R = r۰A
۱

۳ راب�ط�هی از ات�م ه�ر ه�س�ت�هی ش�ع�اع ک�ه م�یده�ن�د ن�ش�ان آزم�ای�شه�ا (۱۸

و وت�ون (پ�ر ن�وک�ل�ئ�ون ه�ر ج�رم اس�ت. ج�رم�ی ع�دد A و r۰ =۱٫۵×۱۰−۱۵ m آن در ک�ه م�یآی�د
هستهی چگالی با تقریباً نوترونی ستارهی یک چگالی و m =۱٫۶۷×۱۰−۲۷ kg تقریباً نوترون)
شود تبدیل نوترونی ستارهی به M =۲٫۰×۱۰۳۰ kg جرم با خورشید اگر است. برابر اتم یک

بود؟ خواهد چقدر حدوداً آن (۱−,۳+)شعاع

۳۵ km (۴ ۲۵ km (۳ ۱۵ km (۲ ۵ km (۱

مرکز در زمین و است n با برابر و ثابت کیهان، حجم واحد در ستارهها تعداد کنید فرض (۱۹

در ستاره یک نور شدت اگر بگیرید. L با برابر و یکسان را ستاره هر تابشی توان دارد. قرار کیهان
تعداد شود، داده نشان f با زمین) سطح واحد در زمان واحد در شده دریافت (انرژی زمین سطح

است؟ گزینه کدام است بیشتر f۰ معین مقدار از زمین سطح در آنها شدت که (۱−,۳+)ستارههایی

۴
۳πn

(

L

πf۰

)۳
(۲

۴
۳πn

(

L

۴πf۰

)۳
(۱

۴
۳πn

(

L

πf۰

)
۳

۲

(۴
۴
۳πn

(

L

۴πf۰

)
۳

۲

(۳

خوشههای کنید فرض است. هم نزدیک ستارههای از مجموعهای ستارهای خوشهی یک (۲۰

همهی تابشی توان و خوشهها همهی قطر که دارند قرار زمین مختلف فواصل در متعددی ستارهای
که دارد وجود غبار و گاز زمین تا خوشهها این بین کنید فرض همچنین است. برابر هم با آنها
خوشهی یک که باشد زاویهای θ اگر میشود. زمین به خوشهها این از رسیده نور کاهش باعث
روی شده دریافت نور شدت نمودار کدام میشود، دیده زمین سطح از زاویه آن تحت ستارهای

میدهد؟ نشان θ۲ حسب بر را ،f (۱−,۳+)زمین،
ffff

θ۲θ۲θ۲θ۲

(د)(ج)(ب) (الف)
د (۴ ج (۳ ب (۲ الف (۱



۷ ۱ سؤالها برگهی کد
+Q و −Q بار دو الکتریکی میدان خطوط شکل در (۲۱

از و M نقطهی از آزمون بار است. شده رسم پر خطوط با
در خطچین مسیرهای از یک کدام میشود. رها سکون حال

باشد؟ آزمون بار حرکت مسیر میتواند مقابل شکل

ب (۲ الف (۱

د (۴ ج (۳

(+۳,−۱)

(الف)
(ب)

(ج)
(د)

M

−Q

+Q

ب�ر اس�ت�ح�م�ام ب�رای ک�ش�ور در آب س�ال�ی�ان�هی م�ص�رف ک�ن�ی�د ح�س�اب م�ن�اس�ب ت�خ�م�ی�نه�ای ب�ا (۲۲

است؟ نزدیکتر گزینه کدام به مکعب متر میلیون (۱−,۳+)حسب

۱۰۱۲ (۴ ۱۰۹ (۳ ۱۰۶ (۲ ۱۰۳ (۱

م�یش�ود. پ�رت�اب ب�الا ب�ه و ر اف�ق ب�ه ن�س�ب�ت ن�ام�ع�ل�وم زاوی�هی ت�ح�ت زم�ی�ن س�ط�ح از پ�رت�اب�های (۲۳

مجدداً پرتاب) زمان (از T زمان از پس و میرسد زمین سطح از h ارتفاع به t زمان از پس پرتابه
است. g گرانش شتاب میدهد؟ نشان را h مقدار گزینه کدام برمیگردد زمین سطح (۱−,۳+)به

۱
۲gt

√

T ۲
− t۲ (۴ gt

√

T ۲
− t۲ (۳

۱
۲gt(T − t) (۲ gt(T − t) (۱

وز ر دیگری و نجومی وز ر یکی کرد، تعریف میتوان وز ر نوع دو زمان اندازهگیری برای (۲۴

متوالی وضعیت دو میان زمانی بازهی میدهیم نشان TA با را آن که نجومی وز ر خورشیدی.
باشد. دست دور ستارهی یک مقابل زمین) استوای در (مثلاً معینی نقطهی آن در که است زمین
معین نقطهی یک که است آن برای مشابه بازهی میدهیم نشان TS با را آن که خورشیدی روز
که آن به توجه با میگویند). شرعی ظهر آن به اصطلاحاً (که باشد خورشید مقابل در زمین

است؟ چقدر حدوداً TA − TS است، یکسان خورشید دور و خودش دور زمین چرخش (۱−,۳+)جهت

−۲۲۰ s (۴ −۱۱۰ s (۳ ۱۱۰ s (۲ ۲۲۰ s (۱



۸ ۱ سؤالها برگهی کد

روی ظرفی که دارد قرار ترازو یک شیر زیر میکنیم. باز ناگهان را آبی شیر کنید فرض (۲۵

ظرف کف به ابتدا در آب که باشد لحظهای t = ۰ لحظهی اگر بریزد. آن درون آب تا است آن
میدهد؟ نشان زمان حسب بر ترازو که باشد نیرویی میتواند گزینه کدام (۱−,۳+)میرسد،

(د)(ج)(ب)(الف)

F F F F

tttt

د (۴ ج (۳ ب (۲ الف (۱

روی ش�ک�ل م�ط�اب�ق q ی�ک�س�ان ن�ق�ط�های ب�ار ش�ش (۲۶

ی��اله��ای ه��م��هی ط��ول ک��ه وج��ه��ی ش��ش ی��ک رأسه��ای
ب��ا ه��رم ی��ک وج��ه��ی ش��ش ای��ن دارن��د. ق��رار اس��ت، a آن
ال��ک��ت��ری��ک��ی ن��ی��روی اس��ت. م��ن��ت��ظ��م پ��ن��جض��ل��ع��ی ق��اع��دهی
اس�ت؟ گ�زی�ن�ه ک�دام P رأس در واق�ع ال�ک�ت�ری�ک�ی ب�ار ب�ر وارد

tan۵۴◦
≈۱٫۳۸

(+۳,−۱)

a

P

۰٫۴ q۲

ε۰a۲
(۲ ۰٫۵ q۲

ε۰a۲
(۱

۰٫۲ q۲

ε۰a۲
(۴ ۰٫۳ q۲

ε۰a۲
(۳

میکند. حرکت افقی و مستقیم جادهی در v ثابت سرعت با بارانی هوای در خودرو یک (۲۷

شیشهی کنید فرض نمیآید. باد و میرسند زمین به u سرعت با و عمودی طور به باران قطرات
فرو باران مقدار نمودار میتواند گزینه کدام میسازد. θ زاویهی عمودی راستای با اتومبیل عقب
ب�رای پ�ی�وس�ت�ه خ�ط ده�د؟ ن�ش�ان را و خ�ودر س�رع�ت ح�س�ب ب�ر ،Φ ع�ق�ب، ش�ی�ش�ه ب�ه ث�ان�ی�ه در ری�خ�ت�ه

است. θ = ۴۵◦ برای خطچین و θ = ۳۰◦

(+۳,−۱)

(د)(ج)(ب)(الف)
vvvv

Φ Φ Φ Φ

د (۴ ج (۳ ب (۲ الف (۱



۹ ۱ سؤالها برگهی کد

دستگاههای آنها به که نانومتر صد چند حدود ابعاد در داریم دستگاههایی فیزیک در (۲۸

ب�زرگت�رن�د، ب�س�ی�ار ات�م�ی اب�ع�اد از ک�ه آن وج�ود ب�ا دس�ت�گ�اهه�ا ق�ب�ی�ل ای�ن م�یش�ود. گ�ف�ت�ه م�زوس�ک�وپ�ی
که میدهد نشان آزمایش برد. کار به کوانتومی فیزیک باید آنها خواص از برخی توصیف برای
یعنی است، کوانتیده مزوسکوپی رسانای سیم یک برای (G = I/V (کمیت الکتریکی هدایت
ثابتهای حسب بر را G۰ میتواند گزینه کدام است. G۰ بنیادی مقدار یک از صحیحی مضرب

دهد؟ نشان خلاء) گذردهی (ضریب ε۰ و الکتریکی) (بار e پلانک)، (ثابت h (۱−,۳+)بنیادی

۲h
e۲ε۰

(۴
۲e۲ε۰

h
(۳

۲h
e۲

(۲
۲e۲
h

(۱

مقداری وجود واسطهی به شکل مطابق ومتر) (بار جیوهای جوسنج یک (۲۹

نشان درست را محیط هوای فشار قائم، لولهی داخل جیوهی ستون بالای در هوا
و ۷۴۸mm Hg عدد جوسنج است ۷۵۵mm Hg هوا فشار وقتی نمیدهد.
نشان را ۷۳۶mm Hg عدد جوسنج است ۷۴۰mm Hg هوا فشار که هنگامی
اس�ت؟ چ�ق�در گ�رف�ت�ه ق�رار ج�ی�وه آزاد س�ط�ح ب�الای ک�ه ل�ول�ه از L ط�ول م�یده�د.

است. ثابت همواره جیوه ستون بالای هوای دمای کنید فرض

(+۳,−۱)

L

۷۷۶ mm (۴ ۷۷۰ mm (۳ ۷۶۴ mm (۲ ۷۵۸ mm (۱

ح�رک�ت ی�ک�دی�گ�ر س�وی ب�ه م�س�ت�ق�ی�م ج�ادهی ی�ک ان�ت�ه�ای دو از ه�مزم�ان ۲ و ۱ م�ت�ح�رک دو (۳۰

و ثابت همواره مسیر طول در آنها شتاب بزرگی و v۲ و v۱ آنها اولیهی سرعت بزرگی میکنند.
نیز و کنند عبور یکدیگر کنار از مسیر وسط در متحرک دو این اگر است. a۲ و a۱ برابر ترتیب به
است؟ برقرار شده داده کمیتهای بین رابطه کدام برسند جاده دیگر انتهای به یکسان سرعت (۱−,۳+)با

a۲
a۱

=
۹v۲ − v۱
۹v۱ − v۲

(۲
a۲
a۱

=
۹v۲ + v۱
۹v۱ + v۲

(۱

a۲
a۱

=
۷v۲ − v۱
۷v۱ − v۲

(۴
a۲
a۱

=
۷v۲ + v۱
۷v۱ + v۲

(۳

مرتبهی است. ۳× ۱۰−۴ W/m۲ حدود زمین روی ماه نور شدت مهتابی شب یک در (۳۱

که نوری موج طول است؟ چقدر میشود ما چشم وارد ثانیه یک در که فوتونهایی تعداد بزرگی
پلانک ثابت بگیرید. نظر در ۶mm را چشم مردمک قطر و ۵۵۰ nm را میرسد زمین به ماه از

است. ۳× ۱۰۸ m/s نور سرعت و ۶٫۶۳×۱۰−۳۴ J.s(+۳,−۱)

۱۰۱۰ (۴ ۱۰۷ (۳ ۱۰۴ (۲ ۱۰ (۱



۱۰ ۱ سؤالها برگهی کد

کوتاه مسئلههای

بخوانید. دقت به را زیر توضیح کوتاه مسئلههای حل به شروع از پیش
و دقیقه کیلوگرم، متر، میلیآمپر، (مثلاً نظر مورد واحدهای برحسب را پاسخ باید مسئلهها این در
به مربوط خانههای سپس آورید. دست به رقم دو با شده، خواسته مسئله صورت در که غیره)
رقم و یکان، ستون در عدد یکان رقم که کنید توجه کنید. سیاه پاسخنامه در را عدد این رقمهای

شود. زده علامت دهگان ستون در دهگان
را ۲۶٫۷µF عدد شما و باشد شده خواسته وفاراد میکر برحسب خازنی ظرفیت کنید فرض مثال:

وفاراد میکر ۲۷ عدد تا کنید گرد صحیح عدد نزدیکترین به را آن ابتدا باشید. آورده دست به
کنید. وارد پاسخنامه در را خود پاسخ شکل مطابق سپس آید. دست به

ندارد. منفی نمرهی بخش این در نادرست پاسخ

دهگانیکان
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۱۱ ۱ سؤالها برگهی کد
۸ µF خ�ازنه�ا ه�م�هی ظ�رف�ی�ت وب�رو، ر ش�ک�ل م�دار در (۱

گ�ذش�ت از پ�س اس�ت. ۱۰ kΩ م�ق�اوم�ته�ا ه�م�هی م�ق�دار و
ش�ده ذخ�ی�ره ب�ار ان�دازهی م�دار، ش�دن ب�س�ت�ه از ط�ولان�ی زم�ان
و ε۱ = ۱۴ V اس�ت؟ م�ی�ک�روک�ول�ن چ�ن�د C۱ خ�ازن روی

.ε۲ = ۵ V
C۱

ε۲

ε۱
نمره) ۸)

لامپ است ۲ cm شعاع به دایرهای قرص صورت به که نازکی عدسی اصلی محور روی بر (۲

عدسی تا لامپ نقطهی نزدیکترین فاصلهی است. گرفته قرار ۱۰ cm طول به نازکی میلهای
روی روشنی لکهی و دارد قرار اصلی محور بر عمود پردهای عدسی دیگر طرف در است. ۳۰ cm

میشود. زیاد و کم روشن لکهی قطر عدسی موازات به پرده کردن جابجا با میشود. مشاهده آن
است. ۲۰ cm عدسی کانونی فاصلهی است؟ میلیمتر چند روشن لکهی قطر مقدار نمره)کمترین ۸)

میدهد. رخ هستهای همجوشی گوناگون واکنشهای خورشید شکل گازی هستههای در (۳

سیارهی جمله (از شمسی منظومهی برای لازم انرژی عمدهی قسمت که واکنشها این از یکی
خلاصه زیر صورت به میتوان را چرخه این دارد. نام وتون پر چرخهی میکند فراهم را زمین)

کرد:

۴ p + ۲ e− → ۱ He++ + ۲ ν

ان�رژی ۲۶٫۲×۱۰۶eV چ�رخ�ه ه�ر در اس�ت. ن�وت�ری�ن�و ν و ه�ل�ی�وم He ال�ک�ت�رون، e− وت�ون، پ�ر p ک�ه
مربع متر بر وات ۱۳۸۰ آهنگ با خورشیدی انرژی .۱eV =۱٫۶×۱۰−۱۹J که میشود حاصل
به ثانیه هر در که نوترینوهایی تعداد اگر است. کیلومتر ۶۳۷۰ زمین شعاع و میرسد زمین به

است؟ چقدر n عدد باشد (۱ < a < ۱۰) a× ۱۰n میرسد نمره)زمین ۸)

ب�ه ف�ن�ری ت�وس�ط ش�ک�ل م�ط�اب�ق ۱ kg ج�رم ب�ه وزن�های (۴

دیواری به آن انتهای یک که k = ۸۰N/m سختی ضریب
سطح روی است متصل وزنه این به آن دیگر انتهای و قائم
و عادی فنر طول حالت این در است. شده داشته نگه افقی
ش�خ�ص�ی اس�ت. ۰٫۳ س�ط�ح و وزن�ه ب�ی�ن اص�ط�ک�اک ض�ری�ب
جسم کشیدن به شروع F = ۳۲ N افقی و ثابت نیروی با
جابجا ۵۰ cm وزنه که لحظهای در F نیروی توان میکند.

(g = ۱۰m/s۲) است؟ وات چند است شده

k = ۸۰N/m
F = ۳۲N۱ kg

µ = ۰/۳

نمره) ۸)



۱۲ ۱ سؤالها برگهی کد

مطابق نمیکند تبعیت اهم قانون از که خطی غیر مقاومت یک برای جریان ‐ ولتاژ منحنی (۵

۲ kΩ معمولی مقاومت یک و ۴۰ V محرکه نیروی با باتری یک با را مقاومت این است. شکل
چند مدار جریان شدت است. اغماض قابل باتری داخلی مقاومت میکنیم. سری مدار یک در

است؟ میلیآمپر
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نمره) ۸)

گرفت نظر در زیر شکل به تقریب به میتوان را گازها از برخی حالت معادلهی (۶

(P + a
n۲

V ۲ )V = nRT,

واندروالس ثابت a و گازها جهانی ثابت R دما، T مول، تعداد n حجم، V فشار، P آن در که
حجم حسب بر را دیسولفید کربن گاز فشار زیر نمودار دارد. بستگی گاز جنس به تنها که است
Lit

۲.atm/mol
۲ چند گاز این برای والس واندر ثابت میدهد. نشان ۳۰۰K دمای در مول بر

است. ۸٫۳۱۴ J/mol ·K گازها جهانی ثابت است؟
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نمره) ۸)



۱۳ ۱ سؤالها برگهی کد

آن ارتفاع و ۱۰۰ m۲ آن قاعدهی مساحت که مستطیل مکعب شکل به آب مخزن یک (۷

توسط پمپی است. زمین همسطح آن سقف که شده گذاشته کار زمین داخل طوری است ۱۰m

بالا زمین سطح تا را آب است وصل مخزن کف به و است ۱۰۰ cm۲ آن مقطع سطح که لولهای
وض�ع�ی�ت�ی در اس�ت. ث�اب�ت م�یش�ود ت�خ�ل�ی�ه پ�م�پ وس�ی�ل�هی ب�ه ث�ان�ی�ه ه�ر در ک�ه آب�ی م�ق�دار م�یک�ش�د.
حداقل کند. تخلیه را آب تمام است قادر ۵ × ۱۰۴ s مدت در پمپ است آب از پر مخزن که
را آب اولیهی پتانسیل انرژی که کنید توجه است؟ مگاژول چند دهد انجام باید پمپ که کاری
چگالی آورد. حساب به دارد، قرار مخزن ارتفاع نیمه در مخزن آب تمام که آن فرض با میتوان

است. ۱۰m/s۲ ثقل شتاب و ۱ g/cm۳ نمره)آب ۸)

از اب�ت�دا در و اس�ت ل�ی�ت�ر ۹ ف�ولادی م�خ�زن ی�ک ح�ج�م (۸

یک فشار با میگیریم نظر در کامل گاز را آن که اتاق هوای
مطابق تلمبهای وسیلهی به میخواهیم است. شده پر اتمسفر
مخزن داخل هوای است لیتر یک آن مخزن حجم که شکل
ات�م�س�ف�ر ه�زارم ی�ک ب�ه آن داخ�ل ف�ش�ار ت�ا ب�ک�ش�ی�م را ف�ولادی
ت�ل�م�ب�ه ب�ای�د ب�ار چ�ن�د اس�ت. ث�اب�ت دم�ا ف�رای�ن�د ط�ی در ب�رس�د.

log۳ ≈۰٫۴۷۷ بزنیم؟
نمره) ۸)
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